



争当垃圾分类的践行者

良言

日前,第二届全国城市生活垃圾分类宣传周大同启动仪式举行。作为城市的主人翁,我们应从自身做起,争当绿色低碳生活的践行者,共同致力于生活垃圾分类减量、资源化、无害化,为建设文明大同、美丽大同贡献力量。

今日之社会,面临的一项重大挑战就是如何在发展经济的同时,保护好我们的环境。在国家加快实施分领域分行业节能降碳专项行动的同时,大力推进垃圾分类作为应对这一挑战的重要途径,已成为全社会的共识。

良好的生态环境是最公平的公共产品,争做垃圾分类的践行者,践行绿色低碳生活,建设人与自然和谐共生的美丽家园,人人都是受益者,也是每个人应尽的社会责任。在踊跃参与垃圾分类、促进垃圾资源化利用等方面付出努力的同时,我们也要积极传播绿色低碳理念,通过微信、抖音等社交媒体及公益讲座、社区活动等多种方式,让绿色低碳知识、资源节约、保护环境的习惯,进而推动绿色消费和绿色生产,为可持续发展奠定坚实基础。

垃圾分类资源化利用水平高度体现一座城市的文明水准。大力推进垃圾分类,促进资源回收利用,尽可能减少能源消耗、降低碳排放,是我们共同的使命。让我们携手共进,以实际行动传递文明新风尚,同心共建清洁、美丽家园。



云州区部署移风易俗宣传工作

本报讯(记者 宋芳 通讯员 张科芳)日前,云州区就移风易俗宣传引导工作召开推进会,各乡镇对“抵制高额彩礼、倡导文明婚俗”工作开展情况进行交流。

交流中,大家一致认为,移风易俗是在尊重、传承传统风俗习惯的基础上移“歪风”、易“低俗”,要以实施乡村振兴战略为抓手,突出宣传教育引导、突出党员带头作用、突出村民自治约束、突出典型示范引领,使其内化为精神追求、外化为自觉行动,逐步推动全区上下形成良好的社会风尚。积极开展健康有益、丰富多彩的文明实践活动,打通联系群众、服务群众的“最后一公里”,让移风易俗工作成为广大党员干



阳高县开展铁路安全进校园活动

本报讯(记者 丰曼)日前,阳高县开展以“铁路安全进校园、护航成长筑平安”为主题的铁路安全知识宣讲活动,把安全知识送到校园,做到警钟长鸣,全面筑牢校园安全防线。

活动中,阳高县铁路护路中心联合铁路工务段工作人员,分别在西北示范小学、东小村明德小学同步开展爱路护路宣传,共为师生发放宣传彩页600余张,背包手提袋100余个。活动中,宣传队员讲述了我国铁路建设发展历程,用生动典型的案例讲解了铁路安全

织密“防汛网” 筑牢“安全堤”

本报讯(记者 申力)汛期已至,浑源县官儿乡强化预警预报、严格落实责任,及时消除汛期各类安全隐患,守好防汛减灾防线,织密“防汛网”、筑牢“安全堤”,全力保障安全平稳度汛。

该县严格落实主体责任,充分认识当前防汛工作的重要性、严峻性和紧迫性,进一步完善防汛管理机制,优化应急预案,配足人员物资,全面摸排隐患,狠抓责任落实。成立应急救援指挥部,建强应急救援队伍,严格落实24小时

倡导健康生活方式 营造全民健身氛围

300余名健身气功爱好者展风采

本报讯(记者 陈杰)6月10日,2024年全国健身气功助力乡村振兴志愿服务暨百城千村交流展示活动(山西·大同站)在东小城广场启动,我市300多名健身气功爱好者进行了健身气功·八段锦、健身气功·大舞等项目展示,精彩的表演吸引了众多市民驻足围观。

全国百城千村健身气功交流展示活动是国家体育总局健身气功管理中心组织开展的一项品牌活动,今年共设置6个主会场,分别在多个城市开展。我市活动在5月至9月举行,除主题活动外,还有助力乡村振兴志愿服务、开办培训班、加强基层健身气功活动站点建设等。届时,我市健身气功社会体育指导员将深入各区县为乡村健身气功爱好者开展公益培训,以实际行动助力



图为交流展示活动现场。

本报记者 戎禹仁摄

长城脚下最美“守护人”

本报记者 曹飞

随着长城一号旅游公路天镇县至左云县段全线(北线)开通,我市长城旅游蓬勃兴起,备受市民游客青睐。市民游客在游览大同古长城时,总能看到身着红马甲的志愿者,他们引导游客文明游览、宣传保护长城。日前,记者采访了这些令人敬佩的长城“守护人”。

最美长城“守护人”袁建琴

袁建琴不仅是资深媒体人,还是一名长期致力于宣传保护大同长城、助力长城文旅发展的公益人。

“大同是夹在内外长城之间的城市,内外长城犹如玉带连珠,将隘口、烽火、卫所、官堡等联成一体。在大同境内,明代长城有343公里……”日前,记者在新荣区三墩小学见到袁建琴时,她正给这里的留守儿童送去礼物,并与他们一起收拾垃圾。

为保护大同长城,袁建琴和一些志同道合的志愿者不分春夏秋冬忙碌着,只要是宣传保护长城的事,她都不遗余力地奔走。

多年来,不论是风里雨里,还是酷暑寒冬,她频繁穿梭在长城的每一个墩、台、关、堡、城之间,长城周边的村落都留下了她的身影。

“巍巍长城需要保护,作为保护长城宣传队伍中的一员,我要用行动带动大家爱家乡、爱长城,希望大家用敬畏的心去守护长城,不要让大同古长城再受伤害。”袁建琴说,小时候,她常随学校组织的活动徒步走长城,这让她

对长城有了一种特殊的情愫,参加工作后,她也经常接触大同的古长城。袁建琴意识到,大同古长城历经数百年风雨侵蚀,有的墙体已十分脆弱,经不起任何踩踏和人为伤害。

“只有懂长城,才能更好地保护长城。”为此,袁建琴几乎投入了全部精力,精心筹划组织长城文化系列活动,通过诗歌文艺演出、书画摄影展、专家论坛、知识讲座等,把带有北方民族生活气息和浓郁地方风情的大同长城呈现在世人面前。

羊信儿志愿者张仲武

古稀之年的张仲武是左云县宁鲁堡村的放羊老汉,村里人都称他根如大爷,他是市长城文化旅游协会发展的第一位羊信儿志愿者。

“保护长城造福后世,这个理儿是长城协会的人告诉我的。”多年前,在左云县摩天岭长城景区,正在放羊的张仲武遇到市长城文化旅游协会的志愿者。

“你以后可不能再赶着羊上长城了,这是文物,有历史价值。”志愿者说。“不就是点土墩墩么,我从小看到大,能有个啥?”当时,张仲武满不在乎地说。随后,志愿者便和他拉起了家常,得知他家境不好后,便向他介绍

说:“我们把长城保护好了,游客就会来旅游,游客多了,就会带动村子的发展,村子发展起来了,村里人的收入就会多起来……”

之后的张仲武不仅不在长城边上

放羊,更不让羊踩踏长城,还告诉村里的每个人不许爬长城、不许让家里的牛羊上长城。他还告诉大家,保护好长城,大家才能过上好日子。

“长城人家”邓玉祥

“远方的客人,先问你们一声好,祝你们一路顺风心情好……”这是“长城人家”经营者邓玉祥自编的宣传大同长城的歌曲。5月30日,邓玉祥一边向游客宣传大同长城,一边推荐自家的特色菜。

左云县管家堡村村民邓玉祥是一位励志进取的人,多年前,她在拥有明长城遗址的管家堡村开办了农家乐,并凭借民歌唱得好的特长招揽游客。

2020年5月,市长城文化旅游协会志愿者经过对长城沿线的考察,准备选定以地域命名的“长城人家”,邓

玉祥得知后主动联系该协会,并为她的“天然居客栈”挂上了“长城人家”的牌子。

邓玉祥说,近几年,来摩天岭旅游的人越来越多,如今,长城一号旅游公路通到了我家门口,客人越来越多了。

“我爱唱、爱跳、爱红火,有客人就把我唱歌的视频传到了网上,这让我

的‘长城人家’越来越火。我要为游客讲长城、唱长城,告诉他们保护长城的重要性。”谈起宣传保护大同古长城,邓玉祥满脸笑容。



微信扫码阅读 本栏目音频版

云中时评

保护长城责无旁贷

大同长城文化资源丰富,是万里长城重要的一段,在历史、文化、美学、经济等方面都有极高价值。长城历史悠久,是祖先留给我们的珍贵遗产,是中华民族之魂,是和平的桥梁、融合的纽带。

当前,宣传保护长城,传承长城

文化,我们责无旁贷。保护长城不仅需要专业人员,更需要发动社会各界力量参与其中,不遗余力发展文旅产业、助力乡村振兴。同时,我们要讲好长城故事,让更多人了解长城、爱上长城,加入到宣传保护长城的行列。

汇聚产教资源 促进融通发展

本报讯(记者 纪元元)近日,大同煤炭职业技术学院入选全国智能工程装备行业产教融合共同体理事单位。

据了解,全国智能工程装备行业产教融合共同体是由歌尔股份有限公司、山东理工大学、潍坊工程职业学院牵头,联合行业协会、高校、科研机构、上下游企业等共同组建的跨区域产教融合新型组织形态。“我院将充分利用共同体平台,加强与成员单位的密切联系与合作,汇聚产教资源,努力实现产业链、教育链与人才链、创新链的深度融合,让产业、教学、科研‘血脉’相通,不断发展壮大智能工程装备专业群,合力打造技术攻关、成果产出、技术服务、人才培养高地,更好地实现学生所学与产业所需同频共振,为区域技术创新和人才培养提供强有力支撑。”大同煤炭职业技术学院相关负责人表示。



近日,市妇联联合市生态环境局、市直机关工委,组织市直机关职工和爱心妈妈代表等60余家庭120余人,分别前往大同富乔垃圾焚烧发电有限公司、市生态环境监测中心和市西郊污水处理厂,开展“全面推进美丽中国建设——家庭亲子环保行”活动,通过宣传引领,让绿色低碳、生态优先、节约集约的环保理念深入人心。

图为在市生态环境监测中心,孩子们和家长们参观化学分析室、应急监测室、仪器分析室、空气质量自动监测室、空气网格化监测服务项目平台等。

11亿元“贷”动小黄花做成大产业

本报讯(记者 苑捷 通讯员 蒋京 田野)云州农商行积极响应国家乡村振兴战略,牢记服务“三农”的使命,以实际行动践行金融支持实体经济的承诺,4年来累计为黄花产业注入信贷活钱11.83亿元,占比超全区金融机构黄花信贷资金的80%,为全区黄花产业的蓬勃发展提供了坚实的金融后盾。

“以前种黄花总担心资金跟不上,现在有了云州农商行的支持,从春耕到收获,每个环节都顺畅多了。”黄花种植户老李满脸笑容地说。该行紧密围绕黄花种植周期精准施策,已为508户像老李这样的种植户发放贷款6195

万元,并为18家黄花合作社提供4340万元资金支持,惠及2800余户家庭,有效解决了种植户在不同阶段面临的资金难题,促进了黄花种植的规模化发展。

为打通黄花销售“最后一公里”,云州农商行为三利农产品有限公司提供了1200万元信贷支持,助力其与2.1万种植户签订种植收购协议,年收购量达2000吨,直接带动6000户农户参与黄花种植,不仅解决了销售难题,还为周边400多名农民工创造了就业机会。

黄花产业的转型升级同样离不开云州农商行的金融创新。该行聚焦黄花产业链的深度开发,向多家黄花加工

企业投放贷款7205万元,并助力包括大同宜民产业公司在内的25个龙头企业,推动“黄花啤酒”“黄花月饼”等高附加值产品的研发,使得黄花产品多样化,远销全国19个省市。

云州农商行还积极探索“金融+文旅”融合发展模式,投资9940万元支持忘忧农场等旅游项目,促进黄花产业与文化旅游的深度融合,打造集观光、研学、休闲于一体的新型农业产业项目,直接带动3177户农户增收。“黄花产业的发展让我们看到了家乡的美好未来,感谢云州农商行的支持,让当地农民的日子越过越红火。”忘忧农场负责人感慨地说。

您身边的社保

社保申报缴纳流程优化调整答疑

6.2023年末未做“年度个人工资申报”的用人单位如何申报缴工资?

2023年已向人社部门申报过年度个人工资并核定当年缴费基数的人员,用人单位,无需再进行2023年工资申报;2023年还未完成职工年度个人工资申报的,用人单位需向人社部门和税务部门分别进行申报,即1月至11月向人社部门申报,12月向税务部门

申报,申报成功后,系统自动进行基数补差。

7.2023年12月1日之后,人社部门是否受理用人单位的工资申报、缴费核定及灵活就业人员的正常申报核定业务?

自2023年12月1日起,人社部门线上、线下所有渠道均不再受理用人单位2023年12月1日之后的工资申报、缴费核定及灵活就业人员的正常申报核定业务;人社部门做了“人社

核定、税务征收”代征标识仍由税务部门代征的特殊单位除外。但用人单位2023年12月1日之前的工资申报、缴费核定仍由人社部门受理。

为更好地服务参保人员,回应热点问题,市社会保险中心开通社保邮箱:dtsshbxxz@163.com,以及热线电话:17703520307,欢迎广大读者在工作日来电或短信咨询,工作人员将及时回复您的问题。

本报记者 双红

市残联举办端午节主题活动

本报讯(记者 郝雨)近日,市残联举办“弘扬传统文化 品味浓情端午”主题活动。

本次活动旨在助力特殊儿童了解端午节的起源及传统习俗。活动中,工作人员备好艾草、五彩绳等,大家齐心协力制作出一束束蕴含着美好寓意的艾草花束。在“包粽子达人赛”环节,大家一起包粽子并评选出“包粽子达人”。市残联相关负责人表示,此次活动让特殊儿童在轻松愉悦且充满趣味的氛围中品味端午文化,深刻体会传统节日带来的快乐与童趣,深深感受到传统文化的独特魅力。